

2019年5月27日



生导报

Student's Post

中职周刊



NO.359(总第1178期)

国内统一连续出版物号CN31-0038

联系邮箱: xueshengdb2014@163.com

2019年省际职业学校首届篮球赛顺利举行

中职生体育竞技有了更大平台

近日,2019年省际职业学校首届篮球赛在上海市商业学校拉开“战”幕,来自5个省(市)职业学校的篮球健将同台竞技,此次比赛也意味着上海中职生有了更大的体育运动竞技平台。

记者 徐红清 通讯员 郭洪 照片由主办方提供

激烈:参照国际比赛规则,展现运动魅力

省际职业学校首届篮球赛共吸引来自上海、北京、重庆等5个省(市)的中职校篮球队参加,“都是当地中职校里的篮球冠军队。”中职体协副秘书长郭洪介绍道,比赛采用国际篮联最新审定的2018年《篮球规则》,采用单循环制,决出第1名至第5名。

首场比赛在上海市商业学校拉开序幕,北京商贸队和江苏南京队一上场就打出了“火药味”,在第一节比赛的前几分钟,比分就被不断刷新,引得场外观众不断惊呼和喝彩……运动员们在比赛中,不仅展示了高超的球技,更展现出了他们顽强拼搏、永不放弃、团结友爱的良好精神风貌,充分展现了体育运动的魅力。

经过3天的比拼,上海市浦东外事服务学校、上海市振华外经职业技术学校分获男子组第二名和女子组第三名。

突破:搭建全国性体育竞赛平台

中职生有全国性的技能、艺术等类别的大赛,却没有全国性的体育竞赛平台。记者在采访中了解到,为了寻求突破,此次省际职业学校首届篮球赛的牵头单位——北京市职教体育协会走访了近二十个省(市)进行调研,并得到了积极响应。

“把篮球作为第一个赛项,是因为篮球运动在中职生中有着广泛基础,是他们增强体魄、愉悦身心、锻炼意志、塑造品质的重要体育运动方式。”郭洪表示,为办好此次比赛,五省(市)的相关部门先后召开5次策划会。

市教委职教处处长赵宁认为:“体育是实施素质教育、促进学生全面发展的重要途径,对于促进教育现代化,实现中华民族伟大复兴的中国梦具有重要意义。”

而2019年省际职业学校首届篮球赛的成功举



办,已为搭建全国性的中职生体育竞技平台创造了一个良好的开端。上海市中专体协秘书长钱岳金表示:“这是四十多年来迈出的一大步、是一个突破。”

立德树人,精准扶贫,沪滇职校携手共行

记者 徐红清 照片由受访学校提供

围绕沪滇职教联盟的合作成果,一场主题为“缘结沪滇 情满职教”的沪滇职教故事分享会,近日在上海信息技术学校举行。

沪滇职教联盟的成立,让更多来自云南的学生走出偏远的大山,获得优质的学习环境和机会。通过在上海的学习成长,为他们回馈家乡、回馈社会与报效祖国打下良好的基础。适应了全新的生活环境和学习氛围后,云南学子对在上海的成长经历颇有感触。吴云云、马艳蓉、董宝媛等同学作为学生代表上台和大家分享了自己在上海生活学习的感想和收获,每一段故事都见证了沪滇情深的温馨和幸福。

同样,每一份感动也源于沪滇师



生的深厚情谊。学生的阳光成长同样离不开老师们的谆谆教导。在精准扶贫故事的分享环节,张勤老师邀请到云南职教和精准扶贫的代表畅谈了沪滇职教联盟工作对于精准扶贫的支持以及当地精准扶贫的具体工作,也从如何结合云南学生的实际情况定制

教学和培养方法做了分享,受到了现场老师和同学们的积极评价和良好反响。

沪滇职教的合作,也让身处教学一线的老师们有着许多感触,高祺卿和谢文轶两位老师作为校内班主任和社会力量的代表与大家分享了沪滇工

作的心路历程。他们认为在陪伴云南学子成长的过程中,要时刻保护他们的朴实和纯洁,培养他们刻苦努力的学习态度,养成他们良好的学习习惯和爱岗敬业的专业素养,使他们学有所获,劳有所得。

活动现场,上海信息技术学校党委书记陈强代表华谊集团向云南学生赠送了回力鞋及学习箱包等,云南师生代表则送上了“阳光华谊 沪滇情深”的拇指印感恩卷轴以表达感谢,卷轴蕴含的不仅仅是感谢,更代表着沪滇职教联盟的手牵手与心连心。

沪滇职教故事分享会已落幕,但沪滇两地职业教育的牵手交流仍在征途。教育理念的坚守始终在路上,教育智慧的碰撞始终在路上,教育制度的创新始终在路上。